

银行进入“无卡化时代” 专业人士：普及尚需时日



本报讯“无卡取款我用过多次，感觉很方便。”昨日，说起银行推出的无卡取款业务，市民王先生说，有几次他出门忘带银行卡了，但又急需用钱，通过无卡取款让他省了不少事。

从最初的存单到存折，从磁条卡到现在的芯片卡，从芯片卡到无卡取款、存款，银行推出的业务越来越贴近现代人的需求。

多家银行已实现无卡取款、存款

王先生说，他用的是交通银行的银行卡，并在去年开通了手机银行。他已多次无卡取款，通常都是现场预约取款，通过手机银行约一分钟就完成了预约，然后在银行的自助设备上取款。

“还可以存款呢，我早就用过了。”在市区一家事业单位上班的市民小宋说，他今年28岁，对银行推出的新事物很感兴趣。他用的是工行银行卡，手机银行一推

出，他就开始下载使用。对于银行推出的无卡取款、无卡存款等业务也早已体验和使用了。

市民刘女士用的是邮储银行储蓄卡，当存款数额不大时，她都是通过邮储银行的自动柜员机无卡存款的。

在采访中，市区多家银行的工作人员告诉笔者，银行无卡化也就是通过持有一部手机或通过其他金融手段，无须拿银行卡或存折就可在各种场景进行支付、存取款。目前，大多数银行已经实现了无卡取款、无卡存款。

“如果你附近没有银行的自助设备怎么办？那么在一些小超市、烟酒店就能帮你用手机完成无卡取现业务。”中行平顶山分行有关工作人员说，该行在全市设置了40个“手机取款代理点”，主要分布在舞钢等地的超市、烟酒店。如果客户附近没有银行网点，就可以到有手机取款代理点标志的超市、烟酒店等处用手机

取款。你通过手机银行把钱转到代理点账户，代理点就可以给你支取与转账相应数目的现金了。

手机银行打响无卡化战争第一枪

“我们行现在已经把精力转移到了手机银行上面，谁在手机银行方面抢占了先机，以后谁就会在无卡化业务中占有优势。”交行平顶山分行有关负责人说，银行业务无卡化是一个趋势，近日，招商银行在北京高调宣布，其移动金融“一闪通”正式上市。相对于此前各家银行大力推进的手机银行，无疑更进了一步。招商银行目前已经领跑银行无卡化业务。接下来，各家银行势必分抢这块蛋糕。其实，在此之前，各银行早已开始布局。2004年交行推出手机银行后，各家银行相继推出手机银行，特别是近两年手机业务增长速度较快，交行手机银行截至今年9月末，客

户总量已经较年初增长了42.45%。

目前，各家手机银行距离“一闪通”只剩下一段路。据《金融博览·财富》杂志联合数字100市场研究公司展开的一系列在线调查数据显示，手机银行业务在手机网民中的使用率为59.7%，较2013年的51.9%有所提升。其中工行和建行两大银行的手机银行用户占全体用户的50%。

从2013年开始，随着银行电子商务服务的不断发展，工商银行、中国银行、建设银行、交通银行等多家银行均推出了类似的“无卡取款”业务。市民只需通过该行手机银行预约ATM机取款后，凭预约手机号码、预约号及预约银行卡的取款密码等，就可到该行任一网点实现无卡取款。有的银行还推出了无卡存款业务。由此可见，各家银行已经开始备战银行业务无卡化。

(下转C4版)

导读

银行股领涨 创业板暴跌

[C2]

关注中行信用卡微信 感受圣诞节的气息

[C2]

中信银行网络贷款 助您“贷”出未来

[C2]

建行：搭建信用卡 智能“微”银行

[C3]

人保财险提醒： 异地汽车保险理赔 注意事项

[C4]

鹰城 互联网金融风云榜 工行参选产品展示

[C8]

“指尖上的银行”鹰城互联网金融风云榜请您投票

本报讯 目前，由平顶山日报社主办的“指尖上的银行”鹰城互联网金融风云榜活动正在如火如荼地进行着。市区多家银行都推出了各自的产品，并陆续在平顶山晚报上展示，那么，您最满意的互联网金融产品是哪一款，就投出您宝贵的一票吧。

“最近我也赶上了潮流，开始用手机银行转账了。”40多岁的市民谭先生说，他是个比较传统的人，网上银行、手机银行、微信银行刚推出的时候，总觉得不安全，不敢使用。但是从去年开始，他身边的人越来越多地使用手机银行，上网购物、缴费、转账非常方

便快捷，如今他也尝试着学习使用网上银行、手机银行等，手机缴费再不像以前那样往营业厅跑了。“我投工行手机银行一票吧。”谭先生说。

近年来，互联网金融以不可阻挡之势冲击着人们的生活。网上银行、手机银行等被越来越多的人熟悉和使用。另外，从“宝宝”理财，到P2P、P2B、众筹模式等，经过一年多的发展，互联网金融正在渗透到传统银行业的存贷汇各个领域，带动传统的银行、保险、投资机构快速转型并融入其中；同时，也在影响着老百姓的投资偏好以及社会资金的流向。

“电子银行的业务量占到银行日常业务量的50%左右。”在采访工行、农行、中行、建行等几家国有银行的工作人员表示，从2013年到现在，电子银行的发展非常迅猛。不少银行的网上银行、手机银行得到用户的关注和使用。有的银行在短短几个月的时间内，网上银行和手机银行的新增用户就超过了1万人。随着互联网金融的到来，电子银行或已经撑起了银行业务的半边天。

为寻找鹰城互联网金融的先行者，梳理平顶山地区互联网金融的现状，向读者展示眼下市场上最潮、最IN、最快捷的互联网金

融产品，以及最好用的互联网金融平台，平顶山日报社特举办“指尖上的银行”鹰城互联网金融风云榜评选活动。

本次活动得到我市多家银行的广泛参与，目前中行、农行、中信、工行等银行的电子银行产品已陆续在本报进行了展示。随后，还会有多家银行的电子银行产品登上鹰城互联网金融风云榜这个展示平台。

众多互联网金融产品，究竟哪一款最让您满意，作为使用者，您最有发言权。请您投上宝贵的一票，详见下表。

(王红梅)

“指尖上的银行” 鹰城互联网金融风云榜调查问卷

参与方式：投票热线：13781864577，您还可以通过邮寄的方式将填写好的问卷送至平顶山晚报周刊中心；也可以通过电子邮件的形式，注明内容“鹰城互联网金融风云榜”发送至 pdsyczk@163.com 或 529803886@qq.com。

请将您认为可以获取该奖项的银行的相应序号填在横线上

网上银行类

- 最好用的网上银行.....
- 最具客户忠诚度网上银行.....
- 最佳安全网上银行.....
- 最佳创新网上银行.....

手机银行类

- 最佳品牌手机银行.....
- 最佳风险管理手机银行.....
- 最佳科技创新手机银行.....
- 最佳支付手机银行.....

我市部分银行单位名称与编号(排名不分先后顺序):

- 1. 工行平顶山分行
- 2. 农行平顶山分行
- 3. 中行平顶山分行
- 4. 建行平顶山分行
- 5. 交行平顶山分行
- 6. 中信银行平顶山分行
- 7. 邮储银行平顶山市分行
- 8. 平顶山银行